

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- МАТЕРИАЛЫ С ПРОФСОЮЗНОЙ
- КОНФЕРЕНЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС
- ВЕСТИ С ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ ЖИЛЬЯ
- ДЕНЬ ПРОПАГАНДИСТА У ЭНЕРГЕТИКОВ
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## 40 ударных недель

ЗА ПРОШЕДШУЮ НЕДЕЛЮ С 17 ПО 21 СЕНТЯБРЯ ПОБЕДЕЛЕМ УДАРНОЙ ВАХТЫ ПАМЯТИ, ПОСВЯЩЕННОЙ СОРОКАЛЕТИЮ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ, СТАЛА БРИГАДА ПЛОТНИКОВ-БЕТОННИКОВ ПЯТОГО УЧАСТКА А. П. ЛИТВИНОВА.

ПЛАНОВОЕ ЗАДАНИЕ КОЛЛЕКТИВ ВЫПОЛНИЛ НА 127 ПРОЦЕНТОВ, ВЫРАБОТКА — 109. КАЧЕСТВО РАБОТ ХОРОШЕЕ. НАРУШЕНИИ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ НЕТ.

## ● ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Трудовой дисциплине —  
всеобщее внимание

В конце прошлой недели во Дворце культуры состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция энергетиков. Выступавшие с отчетным докладом председатель профкома В. В. Сурин сказал, что профком направил свою деятельность на развитие инициативы трудящихся в социалистическом и экономическом направлениях на борьбу за экономию, бережливость и мобилизацию коллектива на выполнение и перевыполнение государственных заданий и социалистических обязательств.

За отчетный период станция вышла на первое место по выработке электроэнергии среди всех стаций Советского Союза. В 1981 году Рефтинская ГРЭС выработала 26,4 млрд. кВт-часов, в 1982 — 27,1 1983 — 26,9 и за 8 месяцев текущего года уже выработано 18,2 млрд. кВт-часов электроэнергии. Удельный расход топлива за 1983 год составил 329,7 г/кВт-час, средняя зарплата персонала ГРЭС по данным на первое сентября — 237,5 рублей.

Перечисленные достижения заслужили Рефтинскую ГРЭС в число передовых электростанций страны. Во Всеобщем социалистическом соревновании за I и II кварталы 1984 года станция заняла первое место и переходящее Красное знамя Министерства и ЦК профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности.

Наряду с хорошими показателями есть еще и серьезные недостатки. В первую очередь — это большое количество дарвинцев трудовой дисциплины и общественного порядка. За 8 месяцев этого года допущено 17 прогулов с потерей 24 рабочих дней, 52 нарушения общественного порядка. Шесть человек рабочих и один служащий по согласованию с профкомом уволены со станции. Все рабочие, допускающие прогулы и нарушения общественного порядка, обсуждаются на наследниках цеховых комитетов, рабочих собраниях, на заседаниях совета по профилактике. Фамилии нарушителей регулярно вывешиваются на доске объявлений. По концу года необходимо полностью

выполнить совместный план администрации, партийной профсоюзной и комсомольской организаций по укреплению трудовой и общественной дисциплины на Рефтинской ГРЭС.

Есть недостатки и в организации социалистического соревнования: не до конца изжит формализм в подведении итогов, недостаточная ясность, не во всех цехах вовремя подводятся итоги социалистического соревнования. Так, например, в последнем совместном заседании профкома и администрации РССР не подал сведения в профком и в результате выбыл из рассмотрения по итогам работы за август. Не газетвернуто пока соревнование в честь 50-летия стахановского движения 40-летия Победы над фашизмом. Не достигнут стопроцентный охват трудающихся социалистическим соревнованием.

Практически не работали такие общественные организации, подконтрольные профкому, как совет культуры комплекса (председатель В. И. Чиглов), противодактильная комиссия Ю. И. Пасынков, совет мастеров. Члены профкома не проявили должной настойчивости, чтобы добиться окончания благоустройства зоны отдыха в поселке. Поэтому составу профкома необходимо ликвидировать эти упущения в работе.

В прениях по докладу от коллектива КТЦ-1 выступил старший мастер А. Ф. Черепанов:

— За 8 месяцев четвертого года XI пятилетки блоками 300 метаватт выработано 2 млрд. 706 млн. киловатт-часов при плане на год 13 млрд. 190 млн. киловатт-часов электроэнергии. Удельный расход условного топлива снижен от плановых заданий на 0,5 грамма на киловатт-час, за счет чего скономлено 4278 тонн условного топлива. В то же время у нас большой переход электротехники на собственные нужды: за 8 месяцев — 4,01% при плане 3,95%. Судя по называемым цифрам, коллективу цеха до конца года предстоит провести большую работу по улучшению основных технико-экономических показателей и выполнению

## ● В ТОВАРИЩЕСКОМ СУДЕ

## Предупреждение прогульщику

21 сентября товарищеский суд управления строительства Рефтинской ГРЭС рассмотрел дело Н. П. Крамлиха, рабочего строительного участка № 1, который систематически нарушает трудовую, производственную дисциплину. Он постоянно допускает прогулы и нарушения общественного порядка в поселке.

Товарищеский суд осудил поведение Крамлиха и вынес ему строгое предупреждение. Если же повторится подобное, вынесено решение уволить его с предприятия без приема на работу в поселке Рефтинском. Материал опубликовать в печати.

**И. ТАРАСЕНКОВ,**  
преподаватель товарищеского суда  
УС Рефтинской ГРЭС.

## Энергостройтель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 18-й  
№ 38 (884)

ПЯТНИЦА, 28 сентября 1984 года

Цена 1 коп.

ДО ПУСКА  
ПТИЦЕФАБРИКИ  
ОСТАЛОСЬ  
**27**  
РАБОЧИХ ДНЕЙ



**Наши юбиляры**

На прошлой неделе Михаил Иванович Шамрин, бригадир комплексной бригады плотников-бетонников первого участка управления строительства, заслуженный строитель РСФСР, отметил свой шестидесятилетний юбилей. 26 лет его славной биографии отданы строительству в системе Министерства энергетики и электрификации СССР. Трудился он на сооружении тепловых электростанций, первой из которых была Беловская ГРЭС, что в Кемеровской области. Там Михаил Иванович награжден медалью «За трудовую доблесть».

В 1966 году М. И. Шамрин прибыл на строительство одной из крупнейших электростанций Урала — Рефтинской ГРЭС. Здесь он возглавил комплексную бригаду, которая с 1967 года является лучшей на строительстве электростанции, выступая с ценными починами социалистического соревнования. Бригада М. И. Шамрина вела основные строительные работы по главному корпусу ГРЭС, добиваясь высокого качества работ и перевыполнения производственных заданий.

Работая под девизом «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом», шамринцы выполнили план строительно-монтажных работ трех лет восьми месяцев 11-й пятилетки на 104 процента, выработка на каждого члена бригады составила 133 процента, достигнув высокого качества работ и перевыполнения производственных заданий.

М. И. Шамрин большое внимание уделяет воспитанию молодого поколения, передает свой богатый опыт молодым, начинающим строителям. Сорок процентов коллектива бригады — молодые рабочие в возрасте 20-25 лет, которым Михаил Иванович усердно и терпеливо помогает овладевать профессией строителя, воспитывает в них любовь к труду, чувство коллективизма, ответственности за порученное дело.

В 1971 году за досрочное выполнение заданий восьмой пятилетки Михаил Иванович награжден орденом Ленина, он — Ударник 9-й, 10-й, 11-й пятилеток, награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР, ему присвоено звание «Почетный гражданин г. Абаста», фамилия его занесена в книгу Почета управления строительства Рефтинской ГРЭС.

**Г. КЛЕМЕНТЬЕВ,**  
председатель объединенного профкома

**МОЛНИЯ!**

26 сентября строители участка № 4 сдали Государственной комиссии детский сад на 140 мест с оценкой «хорошо». Восьмой по счету в нашем поселке детский комбинат зазвенит скрип ребячьими веселыми голосами.

А у строителей — забот немало. Сейчас они готовят к сдаче следующий объект — магазин «Овощи — фрукты», который намечено приступить к эксплуатации в октябре.

# День пропагандиста

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ  
РАСШИРИТЬ ОБМЕН ОПЫТОМ

24 сентября на Рефтинской ГРЭС проводился День пропагандиста. В актовом зале управления собрался идеологический актив в лице секретарей партийных организаций, председателей цеховых профсоюзов, руководителей агитколлективов, пропагандистов политического и экономического образования.

Секретарь парткома ГРЭС Н. Э. Гебель сказал собравшимся:

— Политическое и экономическое образование в новом учебном году имеет свои особенности, так как идет завершающий этап XI пятилетки, подготовка к очередному XXVII



2—4 октября на экране Дворца культуры пойдет цветной индийский фильм «Король джунглей».

5 октября мы предлагаем посмотреть кинофильм «Песочные часы» (киностудия «Мосфильм»). В нем неизвестно и точно раскрывается тема французского братства, тема верности высоким идеалам военной молодости героев. В фильме снимались популярные актеры Анатолий Кузнецов, Галина Польских, Игорь Скляр и др.

6—7 октября вы сможете еще раз посмотреть веселую комедию «Иван Васильевич меняет профессию».

9—10 октября мы приглашаем посмотреть художественный фильм «Прищ и нищий», по однотипному роману Марка Твена. Сюжет знаменитого романа, по которому снят этот фильм, хорошо известен и rechtятам, и взрослым.

11 октября на экране Дворца культуры пойдет кинофильм «Дублер начинает действовать» (киностудия «Ленфильм»). В основе сценария этого фильма — реальный факт: на одном из предприятий Омска был проведен интересный эксперимент, суть которого заключалась в том, что на некоторое время все руководящие посты были отданы молодым специалистам. Это позволило обнаружить слабые места уже отложенного производства и в то же время активизировать подготовку резерва руководящего состава. В фильме заняты известные киноактеры Борис Плотников, Михаил Глусский, Игорь Горбачев и др.

12—14 октября мы приглашаем всех принять участие в просмотре политического фильма

стезду КПСС, на котором предстоит принятие новой редакции Программы партии. По времени новый учебный год совпадает с подготовкой к 40-летию Победы. Все это требует от пропагандистов воронежского улучшения в своей работе, умелого использования этих моментов в пропагандистской деятельности.

Нелегок и ответственный труд пропагандистов. Мы это хорошо понимаем. Вместе с тем необходимо отметить и то, что еще много недоработок. Так, не в полной мере используются возможности экономического об разования для улучшения хозяйственной и воспитательной работы. Значительная часть рабочих и специалистов, особенно молодых, не имеют необходимой экономической подготовки. Политическая учеба еще не совсем отвечает требованиям июня (1983 г). Пленума ЦК КПСС, недостаточно увязается с решением актуальных общественно-политических и производственных задач. На занятиях в школах всех форм слабо учитываются конкретные задачи нашего предприятия, коллективов цехов и отделов, специфика работы различных категорий трудящихся. На занятиях нередко отсутствуют живой обмен

пополнениями, дискуссиями. Не получила должного развития при изучении курсов контрпропаганды. При изучении любого учебного курса надо вскрывать реакционную сущность буржуазной идеологии, разоблачать фальсификацию политики и КПСС.

В текущем учебном году необходимо поднять роль и ответственность методических советов. Пора контрольные функции советов преломить в действенную помощь пропагандистам, обеспечив пропагандистов разработками дополнительным местным материалом. Шире распространять практику обмена пропагандистским опытом на примере работы базовых школ. В этом направлении нами сделаны уже первые шаги в прошлом учебном году. Вновь избранному профилю необходимо надавить руководство школами комтруда.

Основным направлением марксистско-ленинского образования должны стать политическое, экономическое воспитание трудящихся, мобилизация, усилив коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся на успешное выполнение плана 1984 года и XI пятилетки в целом.

Секретарь комитета ВЛКСМ А. И. Тарнакин рассказал о комсомольской политиче

бии. Он, в частности, отметил, что из 6 школ, созданных в 1983 году, хорошо работала в электротехнике школа «Идеологическая борьба и молодежь» под руководством В. А. Кабанова. Чего нельзя сказать о школе в цехе ТАИ. Совсем не были созданы школы комсомольской учебы на объединенном ремонтном участке.

На снимке: заведующая кабинетом политпросвещения Г. А. ТЕНДИТИНКА.

Г. А. Тендитинк, заведующая кабинетом политпросвещения, говорила о личных творческих планах пропагандистов, о написании рефератов, о том, что может предложить кабинет политпросвещения в помощь пропагандисту — диафильмы, географические и политические карты, брошюры, книги, газеты, журналы и так далее.

Перед идеологическим актом выступил директор станции Ю. В. Иванов. Как руководитель агитколлектива он призвал собравшихся особое внимание обратить на изучение последних постановлений партии и правительства, способствовать проведению их в жизнь, борясь с формальным отношением к делу.

По решению партийного комитета и методсовета отдельные пропагандисты за многолетнее активное участие в пропаганде политических знаний системы партийной были награждены почетными грамотами, ценными подарками.

Среди награжденных — инженер отдела кадров Ю. А. Сорокин, зам. начальника ТТЦ Е. И. Брагин, старший инженер электротехники В. А. Кабанов, начальник отдела кадров орга Н. Ф. Матюшина, заместители начальника электротехники М. Г. Четвериков, В. К. Хорков, старший рыболовец подсобного хозяйства А. В. Баракова, главный инженер ЖКО Д. Я. Овчинникова, заведующая десятским комбинатом № 15 Т. Н. Гашева, инженер ПТО Ф. З. Камалова, зам. начальника цеха наладки Г. И. Чурбакова.

На снимке: заведующая кабинетом политпросвещения Г. А. ТЕНДИТИНКА.

Фото Ю. Кадникова.



## Память коммуниста

21 сентября 1984 года на 57-м году жизни трагически погиб заслуженный строитель РСФСР, член КПСС с 1956 года, Пчелин Василий Филиппович.

Свой трудовой путь Василий Филиппович начал шестнадцатилетним подростком стеклянщиком вагонов на станции Киров Горьковской железной дороги. После демобилизации из рядов Советской Армии в 1953 году работал в Круглигинской МТС. В 1958 году В. Ф. Пчелин едет на строительство Троицкой ГРЭС и с тех пор не расстается с профессией энергостроителя.

В 1968 году он приехал на строительство Рефтинской ГРЭС на участок Уралспецэнергомонтаж, где работал электросварщиком. Постоянно повышая свою квалификацию и мастерство, совершившиеся приемы работ, применяя передовые методы труда, Василий Филиппович добивался отличных производственных успехов. Здесь, на строительстве Рефтинской ГРЭС, проявилась его организаторские способности и умение работать с коллективом.

В 1974 году Василий Филиппович был назначен бригадиром монтажной бригады, которая выполняла работы по монтажу главного котуза Рефтинской ГРЭС, топливоподачи, трубопроводов блоков №№ 7, 8, 9, 10. Дисциплинированный и требовательный к себе, он умел восторгать доверенным ему коллегам: под его руководством бригада монтажников стала сплоченным коллективом, добивалась высокой производительности труда, постоянно перевыполняя производственные задания.

Скромный, душевный человек, хороший семьянин, В. Ф. Пчелин пользовался заслуженным авторитетом среди коллектива стройки, участка. Через всю свою жизнь с честью пронес высокое звание — рабочий.

Весом вклад Василия Филипповича и его бригады в сооружение Рефтинской ГРЭС, и Родина высоко оценила его заслуги, наградив орденами Ленина, Октябрьской революции, медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» присвоив ему почётное звание заслуженного строителя РСФСР.

Василий Филиппович активно вел общественную работу, являлся депутатом поселкового Совета, членом профсоюзного комитета стройки, председателем цехового комитета участка, членом головной группы народного коллектива.

Светлая память о Василии Филипповиче Пчелине навсегда сохранится в сердцах всех, кто его знал.

Группа товарищей.

Редактор М. А. ФЕЙСТ.

## Дворец приглашает

30 сентября. Фильм — детям «Брач». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Волчья масть» (2 серии). Начало в 15, 18, 21 час.

1 октября. Международный день музыки. Концерт. Начало в 19 часов.

2 октября. Художественный фильм «Король джунглей» (Индия). Начало в 18, 21 час.

3 октября. Художественный фильм «Король джунглей». Начало в 12, 18, 21 час.

4 октября. Фильм — детям «Чудесная дубрава». Начало в 10, 15, 30. Художественный фильм «Ко-

роль джунглей». Начало в 18, 21 час.

5 октября. Художественный фильм «Песочные часы». Начало в 19, 21 час. Лекция для женщин «Искусство быть здоровой». Начало в 18 часов.

6 октября. Художественный фильм «Иван Васильевич меняет профессию». Начало в 17, 19, 21 час.

Дворец культуры объявляет набор в хоровой коллектив русской народной песни. Первое занятие 2 октября в 19 часов.

1 октября состоится большой праздничный концерт, посвященный международному дню музыки, в котором примут участие воспитанники детских комбинатов, музыкальной школы, Дворца культуры, медицинские работники. Вход свободный.

## Для вас, фотолюбители!

С 1 октября 1984 года по 1 апреля 1985 года газета «Энергостроитель» и городской комитет физкультуры проводят фотоконкурс, посвященный юбилею Победы советского народа в Великой Отечественной войне, под девизом «Спорт — здоровье, сила, красота, мужество», а также детский фотоконкурс учащихся 1—4 классов под девизом «Спорт — мой друг».

Размеры фотографий для городского комитета физкультуры — 24x14 см; для газеты «Энергостроитель» — 15x8 см, снимки делать на глянцевой бумаге.

Победители ждут ценные призы. Лучшие фотоснимки будут печататься в газете. Отправлять фотографии в редакцию газеты «Энергостроитель», которая находится в здании управления строительства Рефтинской ГРЭС. Телефоны 36-3-93, 36-8-81.